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Handreiking bezoek en sociaal contact. Corona in verpleeghuizen.pdf

Ter info antwoorden op vragen van J&V.

vg

|sue|Verzonden: woensdag 3 februari 2021 10:02

Aan:EEJeminjenv.n!EE eminjenv.ni>

Onderwerp: FW: Concept beantwoording Kamervragen predikanten ziekenhuizen

Urgentie: Hoog

Hartelijk dank voor je reactie,

Fijn dat de antwoorden alvast de lijn in zijn bij jullie.

1. Ik heb voor de volledigheid de handreiking bijgevoegd.
En hieronder de relevante passages voor de geestelijke verzorgers.

Blz. 4:

4. Het plan houdt ten minste rekening met de volgende vier groepen:
» Bewoners

+» Naasten

* (zorg)professionals
« Vrijwilligers

Blz 9:

Adviezen om te komen tot maatwerk per bewoner:

1. Het gesprek met bewoners en hun dierbaren is van groot belang om wederzijds
vertrouwen op te bouwen of waar nodig te herstellen en wensen en mogelijkheden
telkens goed af te wegen (de trialoog). Geef bewoners en hun naasten informatie die

afgestemd is op hun bevattingsvermogen en ondersteun hen zoveel als nodig bij het

autonoom nemen van beslissingen. Inventariseer hierbij wat de behoefte aan contact

met dierbaren is. Het gesprek kan bijvoorbeeld gevoerd worden door de zorgcodrdinator,
de eerst verantwoordelijk verzorgende en/of arts of psycholoog of geestelijk

verzorger.

Blz. 7:

Medisch handelen Verenso

Verenso heeft een document opgesteld hoe te handelen bij bezoek en sociaal contact in

het verpleeghuis ten tijde van corona. Het document biedt instructies over het toelaten

van bezoek, zowel voor de situatie waarbij een locatie geen besmette bewoners heeft als

voor de situatie waarbij meerdere bewoners besmet zijn met corona. In het document is er

ook aandacht voor bezoek tijdens de stervensfase. Het medisch handelen is opgenomen
als bijlage van deze handreiking.

In de handreiking zit een verwijzing naar Verenso

@minvws.nl]

@minvws.nl]

In locaties met een (afdelingsgewijze) bezoekbeperking wordt een uitzondering gemaakt voor bezoek aan/het afscheid

nemen van bewoners in de stervensfase. Creéer dan een situatie dat de bewoner naar een andere, ‘afgelegen’ kamer in de

instelling wordt gebracht waar het bezoek niet/zo min mogelijk de normale loop van andere bewoners en medewerkers

kruist.

2. De interne geestelijke verzorger is in dienst van de zorginstelling en telt niet mee als bezoeker, het is inderdaad niet

verplicht om eerst gebruik te maken van de interne geestelijk verzorger als de patiént daar geen behoefte aan heeft. Als

de patiént de eigen (externe) geestelijke verzorger wil spreken dan zal dat afgestemd moeten worden met de familie en
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naasten en zorginstelling, omdat er geen onderscheid wordt gemaakt tussen de verschillende bezoekers. Ook in

coronatijd is er aandacht voor maatwerk met betrekking tot bezoek, bijvoorbeeld als een patiént terminaal is.

Ik neem aan dat we van jullie een medeparaaf krijgen per mail?

Mvg

ES:IEE - co/owiz/izw FEES @minjenv.ni>
Verzonden: woensdag 3 februari 2021 08:50

aan:IEE SEEM mins.
Onderwerp: RE: Concept beantwoording Kamervragen predikanten ziekenhuizen

Dag BREA

Alvorens inhoudelijk een reactie te geven de volgende punten:

1. Wat staat er in de handleiding waaraan je refereert onder antwoord 2: Hierover kunnen per cliént afspraken

gemaakt worden, conform de handreiking bezoek en sociaal contact.

kun je de relevante passages mailen?

2. Ik zie nog steeds in de beantwoording een soort voorwaarde: eerste de intramurale gv; als dat niet passend
is: de externe gv. Mijn vraag was ook (in de conceptnota die ik meestuurde): ziekenhuizen hebben geregeld eigen

geestelijk verzorgers in dienst die tellen als personeel. Worden deze ook geweigerd om bij patiénten te komen ter voorkoming van

verdere verspreiding van het virus, oftewel: telt de interne gv ook als bezoeker of wordt deze geschaard onder

zorgpersoneel van de instelling?
3. Graag even reactie op deze twee punten daarna zal ik de beantwoording voorleggen aan de Covid-directie,

zodra ik die reactie binnen heb, zal ik reageren naar jullie.
4. Vervolgens kunnen de (evt.) aangepaste antwoorden aan onze Minister worden voorgelegd ter instemming.

Met vriendelijke groet,

ste]

BEdminjenv.nl
www.rijksoverheid.nl/jenv

Voor een ve e en rechtvaardige samenleving

van:ICE EEE cvs n>

Verzonden: dinsdag 2 februari 2021 20:03

minjenv.nl>

minvws.nl>;[EE minvws.nl>;

@minvws.nl>

Ik stuurje de conceptantwoorden op de Kamervragen over predikanten in ziekenhuizen. Graag je reactie/check zodat de

antwoorden morgen z.s.m. de lijn in kunnen.

Gevraagd is om de Kamervragen te beantwoorden voor het debat van aanstaande donderdag 4 februari.

Fijne avond,

Mg
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EEEs————Ministerie van Volksgezondheld, Welziin en Sport | Directie Langdurige Zorg |
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Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht

abusievelijk aan u is toegezonden. wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De Staat

aanvaardt geen aansprakeljkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met nisico's verbonden aan het

elektronisch verzenden van berichten.

Ministerie van Justitie en Veiligheid

This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was sent

to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability for

damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.

Ministry of Justice and Security


